



吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

2023年11月16日 星期四 要闻链接 08

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

临江:优化营商环境跑出“加速度”

本报讯 代程程 记者郭小宇 报道 今年以来,临江市以全面优化营商环境为统领,多角度、深层次认真听取群众心声、企业呼声,多措并举助推优化营商环境工作跑出“加速度”,为推进全市高质量发展夯实基础。

规范执法检查,推动营商环境法治化。深入推行双随机、一公开监管,印发《关于进一步梳理完善行政检查执法备案数据的通知》《关于进一步做好跨部门综合监管有关工作的通知》。目前,市行政检查执法部门已全覆盖、参与“互联网+监管”的部门24个,实现100%覆盖;行政检查事项全认领。全市有行政检查事项741项,已实现100%认领;行政检查执法人员全部下载“我要执法APP”。

推行监督员机制,建设社

会化监督队伍。为建立健全科学完善的营商环境社会监督机制,持续优化全市营商环境,临江市从人大代表、政协委员、企事业单位、社会团体及一线代表和基层群众中按照相关程序要求选、续聘100名人员担任营商环境监督员,进一步推动营商环境监督社会化。目前,100名监督员已开展相关工作,履行社会化监督职责,发挥社会化监督作用,了解和反映企业、群众在办事过程中遇到的难点问题,并提出意见建议。监督员是优化营商环境的“活力因子”,推动营商环境工作再优化再提升。

畅通举报渠道,严肃查处全市有行政检查事项741项,已实现100%认领;行政检查执法人员全部下载“我要执法APP”。

推行监督员机制,建设社

业发展的问题;安排专人受理来信、来电、来访、网络(管理平台)及纪委监委、信访移交、市领导交办或上级转办的问题线索,做到件件有登记、有交办、有反馈;跟踪重点项目建设,联合纪委监委对重点项目推进中的不作为及干扰妨碍项目建设等方面问题进行重点督导。认真做好结果反馈。对群众举报的问题,根据核实情况及时召开办公会研究,确定最终处置意见,并向举报人反馈结果,确保群众、企业诉求实现事事有回应、件件有着落。目前,市营商环境办已受理投诉案件12件,现已全部办结,投诉人对办理结果满意。

提升政务服务水平,提供高效政务服务环境。为提升营商环境质量,临江市不断加大行业监督检查力度,引导窗口服务单位完善管理机制,改

善政务服务环境,发挥政务职能,为进一步提政务服务水平,制度化、规范化服务水平,充分发挥“马上办、网上办、就近办、一次办、自助办”功能,强化政务大厅进驻人员依法行政的能力以及切实为民服务的意识,抓好监督管理,更好地为企业和群众提供优质的服务,印发管理办法;全面整合服务事项,聚焦群众急难愁盼,着力解决群众办事折返跑问题,推出“一站式”服务,实现用水、用电、用气、用暖集中办理,积极拓宽客户使用、咨询、缴费通道,切实为企业和群众营造有序高效的政务环境。

临江市不仅获得“白山市文明服务政务大厅”荣誉称号,还在政务服务服务中心创新设立临江市营商环境“1+9”监督服务窗口,监督项目230件,回访满意度100%。

本报讯 冯起 报道 “山东的棚膜经济现代化程度高,我这次学习了蔬菜的嫁接育苗技术以及家庭农场的经营理念。”近日,公主岭市福兴家庭农场负责人刘德福跟随“产业带头人精英培训班”到山东实训学习后,对农场的未来发展有了新规划。

进入9月后,我省各地高素质农民培育培训拉开大幕。通过培训,新型职业农民在增长了见识,对“能干什么,怎么干”有了新的认识。

我省加大新型农民培训力度

乡村振兴 人才先行

乡村振兴,人才先行。今年,我省预计培育高素质农民1.6万人。作为农业经营主体,农民要与乡村产业需求相适应、与农村发展相协调。为了全面推进乡村振兴,我省不断强化高素质农民培育,面向全省家庭农场主、农民合作社带头人和种养大户、返乡创业大学生,扎实推进新型农业经营主体带头人、产业发展带头人等培育、培训,持续实施乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目。

全省各地聚焦农民需求、产业需求、国家需求,围绕“千亿斤粮食”产能建设工程和“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程,结合本地重点项目和肉牛、生猪、“菜篮子”等重要农产品稳定供给开展培训。惠农政策、农产品品牌建设、农产品质量安全、现代农业创业、家庭农场建设管理……课程门类涉及面广,内容丰富。

人才兴则产业兴。我省通过新型职业农民培训,有效提高了农民的素养,为乡村振兴不断注入新活力。省农业技术培训中心主任焦铁峰介绍,2016年以来,我省累计培育各类高素质农民超10万人。

东丰老旧小区改造惠民生

本报讯 孙婷婷 丁思文 记者吴连祥 报道 老旧小区改造项目开展以来,东丰县认真制定改造规划,周密部署实施,大批老旧小区旧貌焕新颜,居民的幸福感显著提升。

近年来,东丰县把老旧小区改造作为一项重要民生工程来抓,专门组建了“旧改办”,负责协调和实施工作,安排专业施工队有序保质推进改造工程。

“四四二”小区改造是东丰县2021年老旧小区改造项目之一。“旧改办”精心规划,分别组织施工队进行屋面防

水、楼道照明、管道保温、供热、雨污分流、绿化等多项设施的改造。同时,小区内还新增了无障碍设施、园区休闲和健身游乐设施。

该县老旧小区改造工作自2021年开始,到目前已完成92个小区、110栋住宅楼的雨污分流、路面铺设硬化、完善基础配套设施,增植补绿、粉刷楼道、线路规整等工作,惠及居民4696户。

改造后的小区变化明显,楼宇门、雨污管道、小区路面、环境美化等都更新升级,小区一下子“年轻”了,居民纷纷叫好。

蛟河市改变传统的“地趴粮”储粮方式,通过推广“矩形储粮仓”储粮,利用自然风实现粮食自然干燥,既可以避免机械烘干造成粮食的品质损伤,还可以减少煤电消耗、二氧化碳排放,实现节能减排。

图为新站镇六家子村农民正在整理粮仓。

于佳明 记者 徐文君/摄



镇赉开展“护飞”摄影活动

本报讯 潘晟昱 赵松海 记者徐文君 报道 镇赉县地处松嫩平原,湿地资源丰富,每年都吸引成千上万的鸟类繁衍停歇。为了宣传和保护宝贵的生态资源,从10月初开始镇赉县开展了为期一个半月的“护飞”、观鸟摄影活动。

本次“护飞”、观鸟摄影活动由县委宣传部和县文化旅游局联合举办,旨在通过组织观鸟活动,让游客、市民亲身感受大自然的奇妙,了解鸟类的习性和保护意义,进而提高对环境保护的认识、

推动旅游打卡活动。

活动中,组织者精心挑选适合观鸟的地点。游客和摄影爱好者目睹了许多珍稀鸟类的飞翔和停歇觅食场景。同时,“护飞”志愿者向活动参与者介绍鸟类的特点、习性以及保护现状,让大家对鸟类保护有了更深入的了解。

据了解,本次“护飞”、观鸟摄影活动在东北三省及镇赉县引起了广泛关注。3500余名域内外摄影人、市民积极参与,拍摄了大量

白鹤、灰鹤、天鹅、大雁等候鸟及实地景观的精美图片。北京游客张先生表示:通过这次活动,他们对镇赉县旖旎的自然风光、珍稀的候鸟分布有了更深入的了解,明年会邀请更多摄影界朋友到镇赉采风。

镇赉县相关负责人表示,今后将继续组织类似活动,进一步加强对鸟类的保护和推动文旅产业发展。呼吁更多的游客、市民积极参与,共同保护生态环境,营造美丽家园。

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

吉林日报报业集团主管主办 国内统一刊号:CN22-0002 邮发代号:11-2

吉林农村报

2024年征订开始 全年订价192元

欢迎订阅